



福建龙岩  
汽修厂爆炸 隔壁房倒塌  
已致9人死亡

4月15日上午,福建龙岩市新罗区雁石镇苏邦村一汽修厂发生意外爆炸事故,导致汽修厂隔壁的苏邦煤矿家属房屋倒塌,多人被埋。截至15日16时40分,爆炸事故已造成9人死亡,住院治疗36人,其中3人伤势较重。目前,事故现场施救工作正有序进行,事故原因和伤亡情况正在进一步调查核实中。

新华社记者 陈旺 摄

## 职称外语考试 “交钱包过”?

警惕借职称外语考试牟利

□新华社“新华视点”记者 王思海

全国职称外语等级统一考试本月7日落幕。若不是身临其境,你很难想象这一严肃的考试,考前会有一些教育培训机构向你传授考试作弊的技巧,考后成绩不理想还可以修改分数——“交钱包过”。记者调查发现,如此培训以及参加考试,不但衡量不出专业技术人员的真实水平,反而会使这一考试变成某些机构和个人的牟利工具。

### 英语培训课堂,公开指导作弊

“2012年职称英语压题班开班,命题研究专家亲自授课,100%命中,让你轻松通过考试。”这是记者3月16日收到的一条手机短信。

为了调查这一现象,记者花费400元,报名参加了一家培训机构的课程。当日,能坐150人的大教室座无虚席。课程中,记者见证了一位英语教师如何向考生传授作弊技巧。

这位老师推荐每位考生买一本《牛津英语同义词词典》,称“这本词典是职称英语考试可以信赖的朋友”。她首先让学生把词典上的空白或空页码标出来,然后叮嘱考生把一篇必考的阅读理解文章的题干和答案以及其他可能会考的阅读理解题目答案和完形填空的整篇文章逐一抄在词典空白处。

在授课过程中,老师一遍又一遍启发考生,让考生不用担心。“在词典上做好目录,考试时按图索骥,可以快速找到答案。”“记的是笔记,不是舞弊的证据;但在考场上看的时候不要固定一页,以免让人产生怀疑……”

“你可以非常从容地进考场,试卷完全在你掌控中。”这位老师为一些没有英语基础的考生带来了信心:一开考,先到词典上把完形填空找到,“用15分钟先把15分装进‘兜’里”;紧接着做那篇必考的阅读理解文章,用12分钟又可以拿到15分。“加起来一共有30分,这是底,是保证。”

4月7日,记者把当天英语考试试卷内容与这位老师透露的必考文章对比了一下,发现内容完全相同。

### 某些培训机构,教学让人惊讶

在互联网上输入关键词“职称外语考试辅导”,可以搜索到370多万条信息,随便点开一个网页,就有机构或个人表示,只要在考试前付款就可以提供原则和答案,有的还表示“可以修改考试成绩”。

在北京工作的梁先生说,他与一些朋友报名参加职称英语考试之后,就陆续收到各种帮助考试过关的短信和电话,其中有一个电话自称北京某大学的,说考试题目是该校老师出的,他们卖的试卷80%是原题,一套2000元等。

记者通过QQ联系到一家培训机构。简单交流后,对方表示只要先缴纳1000元钱,就能得到2012年全国职称英语考试的试题和标准答案,“我们提供的答卷答案是请专业老师做的,准确率在95%以上,这是通过一些关系,花重金买过来的”,对方保证说绝对不会有问题。

一些培训机构还宣称,可以帮助修改考试成绩。一位网名为“智博考考”的人员在QQ上对记者介绍:“我们已做了5年,修改成绩都是要有特定的关系的,不是什么人都可以。”他说,先付3000元的一半,我们转给关系人,你提供身份证与准考证号码和姓名,我们利用人事关系帮你操作,修改完后你官网验证没问题就付清余款。

### 正视存在问题,改革考试制度

有专家指出,有关方面要正视职称外语考试中存在的问题,要斩断灰色的利益链;同时,还要改革考试制度,有的岗位可以不将外语水平作为职称评定的必备条件,而用职业资格认证、专业技术水平认定等形式来替代。

(据新华社北京4月15日电)

## 国际机构报告称中国劳动者平均税率高于许多国家

# 税务总局:存在进一步减税空间

核心提示

日前有国际机构发布报告认为,中国劳动者平均税率高于许多国家,建议大幅减税。而国内减税的呼声也日益高涨,有专家提议,中国今年应少收1万亿元税来减轻企业和居民的负担。但持不同意见者担心,减税会影响国库进账。为此,记者采访了有关专家,他们认为,恰当的减税从中长期看有利于国家和企业实现“双赢”。减税不会导致财政收入锐减。

### 存在进一步减税空间

关于“税负高”之说,国家税务总局虽然不赞同,但也表示有进一步减税的空间。国家税务总局副局长钱冠林说,中国当前的总税收约占GDP比重的20%,这个税负水平在国际的横向比较中并不高,甚至可以说是低的,但就这20%的比重来讲,仍然是有减税空间的。

事实上,中国从21世纪初开始就没有停止过减税的步伐,“减税”成为近年来中国税收改革和政策调整的主基调:全面取消农业税、企业所得税两税并轨、增值税转型、停征利息税、降低股市交易印花税、提高个人所得税“起征点”、深化增值税制度改革试点、降低部分进口商品关税、小型微利企业所得税优惠等一系列结构性减税措施,都让企业和个人实实在在地尝到了一些甜头。而今年“结构性减税”仍然是政府工作的重点之一。

### 今年结构性减税具体规划

有关部门对今年结构性减税作出了具体规划。据财政部新闻发言人戴柏华介绍,实施结构性减税政策,是落实积极财政政策的重要组成部分。

部分。2012年结构性减税政策主要包括以下五个方面:一是减轻中小企业特别是小微企业税收负担,带动就业和创业,增强经济发展的内生动力。二是继续加大税收政策支持力度,促进保障和改善民生。三是稳步推进营业税改征增值税试点。四是扩大物流企业营业税差额征税试点范围,出台物流企业大宗商品仓储设施用地的城镇土地使用税优惠政策,促进物流业健康发展,降低企业物流成本。五是通过实施较低进口暂定税率等方式,鼓励国内不能生产或性能不能满足要求的先进生产设备、关键零部件以及国内紧缺的重要能源、资源、原材料等产品的进口。

### 有利于刺激消费扩大内需

税收不是单纯地往国库里送钱,它更承担着调整经济结构、转变经济发展方式的重任。当前国际经济持续低迷,外部环境复杂多变,中国急需扩大内需转变经济发展方式,而扩大内需的重要机制之一就是结构性减税。比如降低个人所得税税率后,更多的人收入会增加,这有利于增加消费。而降低增值税的比例,实际上就是

降低商品的价格,对于降低通胀、拉动内需有直接作用。

国家发改委投资研究所副研究员林勇明对记者说,目前的减税是结构性减税与优化税制,主要是减轻中低收入者和小微企业的税负,并调整税收结构,消除其中不利于结构转型的因素,因此有利于刺激消费、扩大内需、稳定就业并推动结构转型,有利于促进第三产业的发展。

财政部财政科学研究所研究员马行伟分析说,评价结构性减税政策,其中之一就是要看是否有利于刺激需求特别是扩大内需,推动经济自主有序平稳增长。

### 相关

“结构性减税不等于财政减收。结构性减税短期会影响财政收入,但从长期看有利于财政增收。因为结构性减税有利于增加企业盈利,提高个人可支配收入,进而扩大税基,为财政增收奠定税源基础。这就是工业化国家多年来减税浪潮此起彼伏,但政府收入不断提高的秘诀之一。”财政部财政科学研究所研究员马行伟说。(据《东方早报》)

## 部分进口物品税率昨起调整

### 高端滋补品及化妆品的完税价格均大幅提升

据法制晚报消息 据报道,根据市场变化情况,海关总署发布2012年第15号公告,从4月15日起,适当调整部分进口物品的完税价格和税率,一些化妆品完税价格上调,部分电子、摄像产品的税率有所下调。

过去200万以上像素的摄像机按完税价格10000元计,征收20%的税,即征税2000元,现在摄像机不分像素,一律按照完税价格4000元,10%的税率征税,只缴400元的税,等于每台省了1600元。

和以前的政策相比,这次的新规只是略有调整,比如最为热议的化妆品税率50%,这和2007年修订的版本是一样的。食品、饮料税率仍为10%,箱包及鞋靴税率10%,钟表税率20%和30%也同样保持不变。

税率有所下降的是,皮革服装及配饰、摄影设备、计算机及外围设备税率均从20%降至10%。

这次海关也对部分进口物品的完税价格进行了调整。

完税价格是指海关根据有关规定对进出口

货物进行审定或估定后通过估价确定的价格,它是海关征收关税的依据。以奶粉为例,不同品牌价格不一,为了便于管理,海关总署通过调查,给同类产品取了一个合理的中间价格,作为征税的依据,这也就是完税价格。

新规中大部分高端滋补品及化妆品的完税价格都有大幅提升,以化妆品精华液为例,此前,一瓶精华液的完税价格为150元,完税价格提高到每瓶300元后,一瓶进口精华液入境后就要多缴75元的税。

但此次调整中,一些物品的完税价格却有大幅降低,这意味着可以少缴税。

海关总署表示,《公告》出台主要目的是根据市场变化情况,适当调整部分物品完税价格,不涉及进境旅客行李物品、个人邮寄物品免税政策的调整,进境旅客仍可免税携带进境价值人民币5000元的自用物品,个人邮寄进境物品免税额度也未作调整。

海关提示,旅客在境外购买贵重物品时最好开具正规发票,以便进境时作为海关估价的参考。

## 上海车牌拍卖价突破6万元

据北京晨报消息 继上月上海私车牌照拍卖价创出历史新高之后,本月上海车牌价格继续飙升,最低成交价和平均成交价均首次突破6万元大关,再次刷新历史纪录。今年前4个月,上海私车牌照拍卖价总涨幅已超过1万元。

在4月14日中午结束的上海2012年4月份私车额度拍卖结果显示,上海私人、私企客车主额度投标拍卖价格继续上涨。本月上海私车牌照最低中标价61000元,比上月大涨了2700元;本月平均中标价61626元,比上月均价大幅上涨3001元。本月上海私车牌照投放额度8500辆,比上月增加了500辆,实际投标22706人,比上月明显减少,导致实际中标率有所提升,本月中标率约为37.4%。

2011年以来,上海车牌拍卖价格持续走高,曾出现了十连涨,进入2012年以后,车牌价格涨势更加明显,前4个月每月上涨均超过2000元,今年以来车牌拍卖均价已上涨超过1万元。